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Bámulatos az az energia, 
melylyel a koalíció ellenségei 
ennek a valóban nemzeti vérből 
fakadt egyesülésnek megbontá­
sára törekesznek. Soha nem hal­
lott eszközökkel, a furfang és 
politikai dezeutorság minden 
fegyverével küzdenek az egysé­
gesség megtörésére.

Legutóbb a néppártot állítot­
ták bűnbakul, kigunyolva azt 
katholikus jelszavak dobálásával, 
tehát belevive a felekezetiség 
üszkét a száraz kazlak lobbanó 
anyaga közzé. Képtelen hírek 
keltek lábra, apokrif levelek, 
táviratok özöne árasztotta el a 
sajtó hasábjait. — De jegyezzük 
meg jól, hogy csak ama sajtóét, 
amely kiakolbolittatása okából 
tüzet lehel és szúnyogokból lett 
elefántokat vonultat föl.

A koalíció soha sem volt erő 
sebb mint ma, A folytonos és 
alaptalan támadások özöne, a 
nemzetiségek fészkelődése már 
a szemtelenségbe átcsapó túl­
zása. tömörülésre, még erősebb 
összetartásra biztatták és bírták 
a vezetőket úgy, mint a pár­
tokat.

Figyelemmel kisérve a mai po­
litikai kelyzetet, önkéntelenül 
feltárul előttünk a kérdés: med­
dig tűri még ez a nemzet véré­
ből alakult és legjobbjaiból álló 
szövetség az apró kellemetlen­
ségeket? A Luccaciuk és Wlád 
Aurélok, a horvátok és tótok, a 
románok és polyákok meddig 
szemtelenkednek még egy hatal­
mas szervezettel szemben ? Hi­
szen igen szép a türelem erénye 
és a magyar gavalléria, de azért 
az élősdiekkel szemben mégis 
csak hasznosabb a fésű vagy a 
zacherlin.

Annak a nagy munkának 
melyet a koalíciós kormány más­
fél év előtt becsületét kötve le 
zálogul magára vállalt, — még 
a közepén sem vagyunk. Ennek 
a munkának befejezésére azok 
vállalkoztak, akiket a nemzet 
saját elhatározásából folyólag, 
függetlenül, teljesen szabadon 
állított az ügyek élére. Akik 
most ennek a nagy munkának 
megakasztasára törekesznek, akik 
képesek belényesi választásokat, 
zágrábi tüntetéseket, fiumei és 
tuTÓczszentmártoni kalamajkákat 
rendezni, azok a hazának igazi 
ellenségei, azok nem egyebek, 
mint férgek egy nemzet testén,

mely vérével táplálja e ronda 
állatokat, melyek hálájukat csí­
péssel fejezik ki a magyarság 
iránt.

Kossuth Ferencznek legutóbb 
— a helyzetről tett politikai nyi­
latkozata igen élénken bevilágít 
az aknamunkások sötét terveibe. 
Kossuth kijelenti, hogy úgy a 
néppárt kiválása mint általán a 
koalíció bomlása tárgyában kelt 
híresztelések nem egyebek rósz 
indulatu koholmányoknál, melyek 
csakis bangulatcsinálásra és bom- 
lasztásra vannak bazirozva. A 
nagykárolyi küzdelem semmi ko­
moly nyomot nem hagy maga 
után. Pártpolitikáról, parciális 
érdekekről van szó, melyek azon­
ban még sem nem országos jel­
legűek, sem a koalíció megbon­
tását maguk után nem vonhatják.

A veszekedések, a bomlasz- j 
tási törekvések ma éppen az el- •. 
lenkezőjét fogják előidézni az \ 
intrikusok által óbajva várt ered­
ménynek. Csak az egyesülést, a 
a harckészséget erősíthetik, mert 
megsokalta már a nemzet az 
élősdiek csípéseit s elpusztításuk 
céljából valószínűleg a radikális 
lépések sem maradnak ki sokáig 

Van azonban éppen a belé 
nyesi választásból leszürödőtt ta­
nulság alapján egy megjegyzé 
sünk. A számbelileg ma legerő 
sebb függetlenségi párt jól tenné, 
ha kivált ilyen kényes helyekre 
nem ismeretlen egyéneket, de 
országos névvel bíró politikuso­
kat szólítana sorompóba. Lehet 
Kardos akármilyen kifogástalan 
hazafi, de mikor ily óriási ellen­
tétek ütköznek össze, akkor a 
jelölt politikai súlyának igen 
nagynak kell lennie. Lám az olá­
hok a legnehezebbet küldték 
maguk közzül a csatamezőre s 
ez eredményezte győzelmüket. 
Tanuljuk meg, hogy erős ember­
rel csak erőset kell szembeállí­
tani, mert nem bizonyos, bogy a 
Dávidok legyőzik e mindenkora 
Góliátokat. Ez csak egyszer esett 
meg, — ma pedig már nem tör­
ténnek csodák, ma a politikai 
bölcseség parancs szava után 
kell igazodni.

a fűtésről, világitásról, napi tisztoga­
tásról és kisebb helyreállításokról 
van kötelezve gondoskodni. Mindezek 
évente igen tetemes terhet róttak a 
város közönségére. Bernáth Béla köz­
benjárására a kultuszminisztérium eme 
terhek nek évi fix összegben, 150 ko­
ronában való megváltását engedé­
lyezte, ami bizony jó néhány száz 
korona hasznot jelent a városra. 
Ugyancsak a Bernáth Béla közben­
járása folytán ígéretet tett a kereske­
delemügyi minisztérium, hogy a vám­
mentessé lett tokaji hídfő mellett levő 
vámház s a „Bakonyihoz vezető 
állami tulajdont képező terület elő­
vételi jogcímén a legkedvezőbb felté­
telek mellett a város tulajdonába me­
hessen át.

A felsőzempléni iskolák 
rendezése.

(A homonnai tanfelügyelői kirendeltség me­
moranduma.)

(Folyt, és vége.)
IV. Felekezeti iskolák.

— aug. 28.

Bernáth Béla a tokajiakért. A 
mádi választókerület nagy tevékeny­
séget kifejtő képviselőjéről valóban 
elmondhatni, hogy képviselője kerü­
letének. Ugyanis mint értesülünk 
Bernáth Béla ismét újabb előnyöket 
eszközölt ki a tokajiak részére. Az 
ottani állami polgári fiúiskolánál a 
város, a szervező rendelet értelmében

A rom. kath. iskoláknál nem 
ugyan, de a gör. kath. iskoláknál 
nagy a tanitóbiány. A gk. tanító­
képzőkből évenkint nem kerül ki 
annyi okleveles egyén, amennyire az 
eperjesi és ungvári egyházmegyék 
területén levő iskoláknál szükség len­
ne. Innen van, hogy nagyon sok is­
kolánál a bármi módon megüresedett 
tanítói állásokat a legjobb akarat 
mellett sem lehet okleveles egyénnel 
betölteni. Az ifjúság — úgy látszik 
— eddig a javadalom csekély volta 
miatt nem igen törekedett a tanítói 
pályára, igen sok helyen pedig épen 
a tanítói állással egybekötött java­
dalom szegényes volta miatt nem 
akadt pályázó.

A kerületben létező felekezeti is­
kolák fontos hiányát képezi az a kö­
rülmény, hogy sok községben a tan­
termek és tanítói lakások régi, cél­
szerűtlen épületekben vannak elhe­
lyezve, máshol pedig az épület ugyan 
jó karban van, de kis terjedelmű és 
igy az iskola nem képes a gyerme­
keket befogadni. A törvény követel­
ményeinek meg nem felelő épületek 
közül a közigazgatási hatóság már 
nehányat bezáratott s mivel némely 
községben ilymódon az iskola ma is 
zárva van, ezekben a községekben az 
iskolák uj és célszerű épületekben 
való megnyitása elrendelendő.

A régi célszerűtlen épületek és 
iskolahelyisógek újjáépítése részint a 
hitközségek és az egyházi főhatósá­
gok áldozatkészsége, részint a vár­
megyei közművelődési alapból kiesz- 
közlendő segélyek utján eszközlendő, 
mert sem pedagógiai, sem pedig köz­
egészségi szempontból meg nem en­
gedhető, hogy a jelenlegi rósz iskola- 
épületek továbbra is megtüressenek.

A tantermek fölszerelése még 
sok iskolánál kiegészítésre szorul. E 
tekintetben, miután a felekezeti is­
kolák újabban a tanfelügyelőség uta­
sítása és buzdítása folytán a minisz­
térium által egyszerű kérésre adomá­
nyozni szokott ingyenes taneszközö­
ket igénybe veszik, sok helyütt ör­
vendetes javulás tapasztalható ugyan,

igen sok iskola azonban még csak­
nem minden fölszerelés nélkül szű­
kölködik. Ezek az iskolák a még 
szükséges tanszerek és bútorok be­
szerzésére lesznek utasitandók. Mivel 
az 1907. évi 27. t.-c. értelmében a 
kellő helyiséggel és fölszereléssel nem 
rendelkező iskolák államsegélyben 
nem részesülhetnek, remélhető, hogy 
az iskolafentartó hitközségek maguk 
is iparkodni fognak most már a szük­
séges taneszközök beszerzésére.

V. A magyar nyelv tanítása.
A magyar nyelv tanítása terén 

a felekezeti iskolák e kerület nem­
zetiséglakta vidékén mindenütt buz­
gólkodnak s csak örvendetes, hogy 
majd minden évben részesül egy-egy 
rom. vagy gör. kath. tanító is ezért 
felsőbb helyről jövő jutalomban. A 
régi képzettségű és magyarul keveset 
tudó tanítók azonban csekély ered­
ményt tudnak a magyar nyelv taní­
tása terén a legjobb akarat mellett 
is felmutatni, miért is eme tanítók 
fokozatos nyugdíjazása elkerülhetet­
lenül szükséges.

A magyar nyelv eredményes ta­
nítását óvodák felállításával is elő 
kell mozdítani, miért is ezeknek lé­
tesítése elsőrangú szükségletet képez. 
A magyar tanítási nyelvű iskolák és 
óvodák mellett ifjúsági körök és nép­
könyvtárak is szervezendők.

VI. A tanítók.
Á kerületben működő* tanítók 

nagy része ügybuzgó és képesítéssel 
bíró egyénekből áll, sokan vannak 
azonban, akik kellő képesítéssel nem 
rendelkeznek, sőt eléggé magyarul 
sem tudnak. Az eme tanítók által 
vezetett iskoláknál a tanítási ered­
mény vajmi csekély s a tanulók a 
magyar nyelvben sem mutathatnak 
nagyobb haladást. E tanítók mivel 
úgyis jobbára idősebb korú emberek, 
nyugdíjazás vagy végkielégítés utján 
szolgálataiktól felmenthetők, mert 
melléj ők az iskolafentartó hitközsé­
gek szegénysége miatt megfelelő se­
gédtanító nem alkalmazható. Ámeny- 
nyiben itt-ott a különben megfelelő 
képesítésű tanító puszta hanyagság­
ból nem képes a tanításban kellő 
eredményt felmutatni, az ellen a fe­
gyelmi eljárás megindítandó.

VII. Az iskolábajárás ellenőrzése.
Mivel a legjobban fölszerelt is­

kola és a legjobb tanító is csak úgy 
tud kellő eredményt felmutatni, ha a 
tanköteles korú gyermekek pontosan 
járnak az iskolába, elkerülhetlen szük­
séges, hogy az arra hivatott elöljáró­
ság a gyermekek pontos iskolába já­
rását biztosítsa. Az elöljáróságoknak 
működése tehát szigorúan figyelem­
mel kisérendő s tapasztalt mulasztás 
esetén az elöljáróság felelősségre vo­
nandó. Ott, ahol a gyermekek lakó­
helyeinek az iskolától való távola, 
továbbá a közlekedés rosszasága vagy 
az időjárás okozza az iskolábajárás 
rendetlen voltát, a helyi hatóságok­
nak kell módokról és eszközökről 
gondoskodniok, hogy a fenforgó aka­
dályok esetről-esetre elhárittassanak. 

VIII. A zugiskolák.
Az itt-ott lappangó zug-, vala­

mint az ilyeneknek minősíthető tál

)(ázi vízvezeték 
berendezéseket 1

vízvezeték építési irodája
Sátoraljaújhely, Kossuth-utca
Telefon 74. Kulics-féle ház. Telefon 74

Lapunk Ml utam 4 eldaL



2. oldal. ZEMPLÉN.
Augusztus 28. Aud

mud-thora iskolákkal szemben a vár­
megye (belügyminiszlerileg jóváha­
gyott) szabályrendelete alkalmazandó. 
A talmud thora iskolák e kerületben 
is több helyütt léteznek, s amennyi­
ben azokban nemcsak vallástant ta­
nítanak, vagy a tanító nem magyar 
állampolgár, továbbá amennyiben az 
iskolát nem valamely hitközség tartja 
fenn, az ily iskola a közigazgatási 
hatóság által bezárandó.

IX. Az iskolai alapok.
A tagosítások alkalmával a nép­

oktatási alaptörvény (1868. 38. t.-c.) 
értelmében az u. n. községi iskolai 
alapvagyon részére biróilag kihasított 
földek kezelése körül a homonnavi- 
déki kerületben is nagy még itt-ott 
a zavar. Az alapokat mindenütt a 
községek elöljárói kezelik, a jövedel­
met azonban több helyen a feleke­
zeti iskolák tanítói húzzák. Nagyobb 
baj ennél, hogy az iskolai alapok 
számára kihasított ingatlanok jobbára 
igen csekély, vagy semmi értékű víz­
mosásos és sziklás területek, a me­
lyek mit sem jövedelmeznek. A ke­
rület 188 községében 340 holdnyi 
terjedelmű község iskolai alapvagyon 
van, a mely mindössze csak 400 ko­
ronát jövedelmez. Mivel ez az összeg 
hallatlan csekély, s mivel az úrbéri 
törvény szerint a tagosításkor a víz­
mosásos parlagterületek csakis a köz­
birtokosság vagy a földesur részére 
oszthatók ki, úgy látszik, hogy sok 
községben a telkek elkülönítése an­
nak idején az iskolai alap célzatos 
megkárosításával történt, e tárgyban 
tehát a vall. és közokt, valamint az 
igazságügyi m. kir. minisztérium ren­
delkezése alapján széleskörű vizsgálat 
indítandó.

VARMEGYE ÉS VAROS

)( Fogyasztási adók biztosítása. 
Sátoraljaújhely városára nézve az ál­
lami borital és husfogyasztási adók 
és ezekkel kapcsolatosan a városi 
bor- és husfogyasztási, illetve szesz­
fogyasztási adópótlékok az 1908. il­
letve 1909. és 1910. évekre való biz­
tosítása céljából a város közönségé­
vel avagy az adóköteles felekkel meg­
ejtendő egyezkedési tárgyalás a város­
ház tanácstermében folyó évi szept. 
hó 10-én délelőtt 9 órakor fog meg­
tartatni.

)( Útadó kivetési lajstrom köz­
szemlén. A folyó évi útadó kivetési 
lajstrom folyó hó 20-ikától szeptem­
ber hó 4-ig lesz közszemlére kitéve 
a város adóügyosztályában. Az útadó 
kivetési lajstromot ez idő alatt az 
érdeklődő adózók megtekinthetik s 
esetleges felszólalásaikat az ellen a 
törvényszabta határidőn belől Írásban 
tehetik meg.

HÍREK.

Az önk. tűzoltó egylet 
feloszlása.

— A Zemplén tudósítójától. —
Sátoraljaújhely, 1907. aug. 2G.

Ismeretes olvasóink előtt Sá­
toraljaújhely város képviselőtestüle­
tének ama határozata, melynek ér­
telmében a városi hivatásos tűzoltó­
ság szervezését, s a régi önk. tűzoltó 
egylet feloszlatását mondotta ki.

Mivel a tüzrendészeti kormány- 
rendelet 22. §-a értelmében a hiva­
tásának meg nem felelő tűzoltó egy­
let feloszlatására a rendőrkapitány 
hivatott: a képviselőtestület megbízta 
Schmidt Lajos rendőrkapitányt a sá­
toraljaújhelyi önk. tűzoltó egylet fel­
oszlatásával.

Schmidt Lajos rendőrkapitány 
erre átiratot küldött Juhász Jenő ügy­
védhez, mint a sátoraljaújhelyi önk. 
üzoltó egylet főparancsnokához, mely­

ben megkeresi a parancsnokot az 
iránt, hogy amennyiben Dókus Gyula 
az egyesület igazgató-választmányá­
nak elnöke ezen tisztéről leköszönt . 
hívjon össze rendkívüli közgyűlést, 
melyen az egyesület feloszlatása, to­
vábbá az értékek hova fordítása iránt 
határozzanak. Egyben kérte a ho­
zandó határozatnak vele való köz­
lését.

Juhász Jenő főparancsnok a rend­
kívüli közgyűlést folyó hó 25 én dél­
után 2 órára hívta össze a tűzoltó 
laktanya helyiségébe.

A rendkívüli közgyűlésen Juhász 
Jenő főparancsnok elnökölt.

Kimondatván a közgyűlés hatá­
rozatképessége, felolvasták a rendőr- 
kapitány átiratát, melyet jogszerűnek 
el nem ismer ugyan, mivel az önk. 
tűzoltó egylet alapszabályai a felosz­
latásra vonatkozólag másként intéz­
kednek : de a közérdek szempontjá­
ból ettől eltekintettek s a feloszlást 
kimondották.

A tűzoltó laktanya és felszere­
lései a város tulajdonát képezvén, 
csupán a pénzértékeknek hováfordi- 
tásáról volt hivatva határozni a köz­
gyűlés, mire nézve azt határozták, 
hogy az összes pénzértékeket a város 
felügyeletére bízzák mindaddig, mig 
egy uj önk. tűzoltó egyesület nem 
alakul. Az esetben, ha ilyen nem 
alakulna : az értékek hovaforditásáról 
a feloszlott tűzoltó egylet parancs­
noksága határoz, azonban már most 
kijelenti a közgyűlés, hogy uj egylet 
meg nem alakulása esetén oly hu­
mánus alapítványt tesz, mely a fel­
oszlott egylet tagjainak s hozzátar­
tozóinak javát célozza.

Több tárgy nem léven: a köz­
gyűlés V* 4 órakor véget ért. *

Az önk. tűzoltói intézmény fel­
oszlása igy tehát hosszas vajúdás 
után a közóhajtást képező befejezés­
hez ért, s most már egy lépéssel újra 
közelebb jutottunk a modern tűz­
rendészet első alapfeltételéhez: a hiva­
tásos tűzoltóság szervezéséhez, mely­
nek mielőbbi realizációját, hogy meny­
nyire kívánják városunk eminens ér­
dekei : már többször elmondottuk. Á 
hivatásos tűzoltóság szervezésének 
mindeddig az önk. intézmény volt 
kerékkötője, most már ennek felosz­
lásával jogos a reménység, hogy a 
kívánatos terv megvalósul.

— Szerkesztőségünkből. A
mai nappal uj név került a Zem­
plén homlokára. Lapunk főmunka­
társi tisztét az eltávozott dr. Perényi 
József helyett Majtényi Géza, a 
helybeli főgymnázium tudós ta­
nára tölti be ezentúl, ki a jour- 
nalistikának „Idem66 álnév alatt 
dolgozó, kiválóan jelentős tollú 
munkása volt ez ideig is, s ked­
ves írásai széles körben keltettek 
meleg és rokonszenvteljes érdek­
lődést. Őszinte örömmel hozzuk 
olvasóink tudomására e változást, 
mert meg vagyunk győződve, hogy 
Majtényi Gézának csatlakozásával 
lapunk becsületes törekvéseiben 
s közérdeket szolgáló munkájá­
ban oly erőt nyert a Zemplén Író­
gárdája, melyre méltán lehetünk 
büszkék. Az ő nevével s jeles 
tolla erejével gazdagodva fog dol­
gozni a Zemplén a nagy közön­
ség jogos érdekeinek lankadatlan 
szolgálatában ezután s Majtényi 
Géza nagy tudása, képzettsége biz­

tosítéka annak, hogy uj főmun­
katársunk méltóképen fogja ki­
venni részét feladatainkból a mi s 
a nagy közönség örömére.

— Személyi hir. Dókus< Gyula 
cs. és kir. kamarás, Zemplén vár­
megye alispánja szabadságáról — 
melynek folyamán Tátrafüreden időzött 
_ folyó hó 26-án visszaérkezett Sá­
toraljaújhelybe s átvette hivatalának 
vezetését.

— Egyházi hir. Dr. Fischer- 
Colbrie Ágost kassai megyéspüspök 
a homonnai esperesi kerület másod- 
esperesévé Kozsár Bálint papházai 
plébánost nevezte ki.

— Lelkész választás. A sátoralja­
újhelyi ágost. hitv. evangélikus egy­
házközség az Eperjesre megválasz­
tott Korbély Géza ág. ev. lelkész 
helyére folyó évi augusztus hó 25-én 
tartott közgyűlésében Dómján Elek 
fancsali lelkészt választotta meg lel­
készének.

— A vízvezetéki munkálatok már 
közel állanak a befejezéshez s jelen­
leg az általános próba s ellenőrző 
munkálatok folynak. A tűzcsapok 
próbájáról legutóbbi számunkban ir­
tunk s azok — egy pár tűzcsapot ki­
véve, melyek sürgős javítás alá ke­
rülnek — a legjobban, általános meg­
elégedésre működnek. Az ellenőrző 
munkálatok alkalmával a Palotás 
utca egy helyén a viz feltört s en­
nek folytán mindenütt csőrepedésről 
beszéltek. A bajnak azonban egy 
elzáratlanul maradt tűzcsap volt oka: 
komolyabb baj sehol nincsen. Az 
utolsó, szükségessé vált javítási mun­
kálatok befejeztével általános próbát 
tartanak a munkálatok mérnökei, 
hogy a vízvezetéki hálózat legapróbb 
hibáit is kijavítsák Ez általános 
próbát a sajtó képviselőinek jelenlé­
tében fogják megtartani. Ha a víz­
vezetéki hálózat mindenben meg fog 
felelni a követelményeknek : akkor a 
hálózatot a vállalat átadja a város 
tulajdonába és gondozásába s kezde­
tét fogja venni a csőhálózatnak a 
magánlakásokba és középületekbe 
való bevezetése.

— Iskola felavatás. A sátoralja­
újhelyi orth. izr. hitközség által több 
ezer korona költséggel emelt elemi 
iskolai épületet a tanév első napján, 
szeptember 1-én veszi át a hitközség 
iskolaszéke ünnepély keretében. Az 
ünnepi aktus alkalmából az iskola­
szék és hitközség áldozatkészségét, 
valamint az iskolaszéki elnök, Ale­
xander Vilmosnak ez ügyben kifej­
tett tevékenységét a vármegye kir. 
tanfelügyelője, Beregszászy István 
kir. tanácsos fogja méltatni.

— Cabaret estély helybeli mű­
kedvelőkkel. Áz 1902 évben alakult 
nagymihályi műkedvelő társaság sa­
ját alaptőkéje javára cabaret estélyt 
rendez folyó hó 31-én a Barnai szálló 
összes termeiben. A cabaret estélyen, 
melynek conferencierje Szőllősi Sán­
dor lesz: több sátoraljaújhelyi műked­
velő fog közreműködni, igy Isépy 
Zoltánná, Fried Etelka, Isépy Zoltán, 
Mattyasovszky Kálmán, Olchváry 
Aladár és Ernő. — A cabaret estély 
előreláthatólag a siker jegyében fog 
lezáródni. A helybeli műkedvelőkön 
kívül természetesen részt vesznek a 
cabaretben a nagymihályiak is köz • 
tűk Horváth Sándorné, dr. Eperjesy 
Lajos, dr. Polányi Géza s a eonfe- 
rencier Szőllősi Sándor.

— Sátoraljaújhely népmozgalma. 
Hivatalból beszerzett adatok szerint 
Sátoraljaújhely városban a lefolyt 
héten a következő népmozgalmi vál­
tozások történtek : Született 17 gyer­
mek, ebből anyakönyvezve lettek: 
Gamraczy Anna, Mihalcsó Mária, 
Béres Erzsébet, Schiff Vilmos, Ein- 
czig Aladár, Szopkó Erzsébet, Begala 
Stefánia, Bárány Mária, Tamás Jó­

zsef, Straszler Ádám, Selesznák Anna,
Bálint Borbála, Zaj ka Klára. Meg. 
haltak az elmúlt hét folyamán: 
Koós Anna, Straszler Adám, Demkó 
Mária, Gáspár Amália, Domenyik 
Pál, Suhaj Pál, Bessenyei István, 
Silberg Jenő, Kanczel Rozália, tehát 
9-en. Házasságot kötöttek; Antolik 
Mihály — Szovák Mária, Takács 
Imre — Jackó Etel, Tomkovits Ta- 
más — Fekete Zsuzsánna, Feldman 
Márkusz — Friedman Gizella, Za- 
boray Jenő — Lipták Anna, Király 
István — Géczy Julianna, Nyemesik 
János — Kmeczik Erzsébet: 7 há­
zaspár. Ki lett hirdetve ezenkívül 
négy, alispántól kihirdetés alól fel­
mentést kapott 2 házasuló pár.

— A bodrogközi h. é. vasút köz- 
igazgatási pótbejárása. A bodrogközi 
h. é. vasút ügyében f. hó 28-án dél­
előtt 9 órakor Sárospatakon a város­
háza tanácstermében, a közigazgatási 
pótbejárás tárgyában értekezlet lesz, 
amelyen a kormány részéről Korányi 
Kálmán min. tanácsos is részt fog 
venni.

— A jámbor bocherek. Homon- 
náról írják, hogy Engel Sámuel vi- 
ravai lakos nejével együtt egyik el­
halt rokonuk temetésére távozva e 
napokban, otthon egyedül 8 éves kis 
fiukat hagyták. Közben beállított En­
gel lakására két mármarosi bocher s 
a kedvező helyzetet sas szemmel rö­
videsen átlátva, egyikük a kisfiúval 
játszadozott, a másik pedig a lakás 
kifosztása körül szorgoskodott. Sike­
rült is az akasztófavirágnak Engel 
megtakarított pénzecskéjét kézrekeri- 
tenie s azzal odább állani. A két jó­
madarat azonban Engelék feljelen­
tése alapján a csendőrség lefülelte, 
mielőtt a lopott pénzen túladhattak 
volna.

— Mozgalom a napi piac áthelye­
zése ellen. Sátoraljaújhely város ke­
reskedői, különösen azok, akiknek a 
Főutca vonalán vannak üzleteik: a

1. * om q rz int<$«7.1rpnpfl4t.

heti vásárok napjain felére szállott 
le az eddigiekhez viszonyítva. A ke­
reskedők körében az érzékeny vesz­
teség általános elégedetlenséget szült, 
minek bizonyítéka ama mozgalom, 
melyet a piacok áthelyezése ellen in­
dítottak. A kereskedők ugyanis úgy 
vannak meggyőződve, hogy a köztisz­
tasági szempontoknak túlhajtott ér­
vényesítése — mi a piacok elhelye­
zésének indító oka volt — az ő ro­
vásukra történik s végeredményében 
az egész város kereskedelmére béni- 
tólag fog kihatni. A Főutca kisebb 
kereskedőinek existenciája ugyanis 
kizárólag a vásári napok bevételeire 
volt alapítva, s ez a forgalom ha­
nyatlásával kockára lett téve, oly 
utcákra terelődvén a forgalom, me­
lyek kereskedőit más jövedelmi for­
rások is táplálják. A Főutcára ugyanis 
évek folyásán olyan kereskedők te­
lepedtek le, kiktől nagyobb részt a 
kisemberek s a vásári nép szerzi be 
szükségletét, s ezek elvonásával anyagi 
züllés előtt állanak. Ezek azon indo­
kok, melyek alapját fogják képezni 
a kereskedők által a városhoz be­
adandó memorandumnak, melyben az 
eredeti állapot fenntartását kérik. — 
Ezenkívül küldöttséget is szerveznek, 
mely az irányadó helyeken avégbőí 
fog tisztelegni, hogy azok hassanak 
ezen, a kereskedők létérdekébe vágó 
állapot megváltoztatására s orvoslá­
sára.

— Az öreg honvédek érdekében. 
Lassan-Iassan elhullanak közülünk a 
dicsőséges idők bátorszivü harcosai. 
Az a pár fehérhaju aggastyánt, a ki 
révedező szemmel még itt jár körü­
löttünk a modern forgatagban ide s 
tova elfeledi mindenki. Pedig nem 
egy van köztük, a ki nélkülöz és 
mindennapiakban szűkölködik. De — 
a mint egy legutóbbi példa is mú­
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éhen pusztul sem­
hogy alamizsnát kérjen. Hogyan is 
volna az, mikor egy Bem katonája, 
kenyérért koldulna'? A kit ezer nalál 
nem rettentett, az most korgó gyomra 
elcsendesitéséért irgalmas szrveket 
ostromoljon? A társadalomnak kel­
en ez öreg harcosoknak hátralevő

• ikra tisztes megélésüket biztosi- 
”aDj Gr őr vármegye törvényható- 

megérezte e nemes kö.elesség- 
teJjesitésnek szükségét és határozatot 
hozott az öreg honvédem fölsegélésére, 
jövőjük biztosítására. A szépen in­
dokolt, terjedelmes határozatot Győr 
vármegye megküldte Zemplén vár­
megye törvényhatóságának is hasonló 
határozattal való pártolás céljából. 
Az átirat felett az őszi közgyűlés 
lesz hivatva határozni

Augusztus 28. __________ ZEM PLE N.

_XJj pénz. A hivatalos lap köz­
lése szerint legközelebb 100 koronás 
aranyérmek kerülnek ki a kormoci 
pénzverőből. Az uj 100 koronás arany 
átmérője 37 miliméter, súlya 33‘8 
gramm lesz.

— Nagymihály ünnepe. A nagy 
mihályi ipartestület folyó hó 20 án 
tartotta zászlóavatási ünnepséget, — 
melyről már lapunkban említést let­
tünk- Az ünnepség lélekemelő volt s 
ez alkalommal az egész Nagymihály 
ünnepelt. A zászlóavatás eszmeje Ma- 
latinszky László volt-, s Kolozsváry 
Ödön jelenlegi ipartestületi elnökök 
neveihez fűződik. Az ünnepségen 
Sátoraljaújhelyből részivettek: Afa- 
tolai Etele nyugalmazott alispán, id. 
Bajusz József ügyvéd, Isépy Zoltán 
vármegyei tb főjegyző, ifj. Bajusz Jó­
zsef árvaszéki ülnök, Hericz Sándor a 
sátoraljaújhelyi ált. iparlestület alel- 
nökes sok más érdeklődő. Az ünnep 
előestéjén gr. Sztáray Sándorné zászló­
anyának a nagymihályi polg. dalárda 
szerenádot adott Az ünnep napján

11 4 város-
gyülés 
szolga- 

kő Kál- 
nyára a

zászlóanyának s Muicm,m~.-y László 
volt elnöknek jegyzőkönyvileg köszö 
netet szavaztak. A róm. kath. tem­
plomban Oppitz Sándor r. kath. lel­
kész celebrált ünnepi misét beszen­
telvén a zászlót. Az ünneplő közön­
ség a díszsátorba vonult azután, hol 
Kolozsváry Ödön megnyitója után 
Bajusz Andor főszolgabíró, az ipar­
testület diszelnöke tartott mély gon­
dolatokkal telített ünnepi beszédet.
A felavatott zászlóba az első szöget 
gróf Sztáray Sándorné zászlóanya 
verte be. Afeczner Gyula főispán, 
Dókus Gyula alispán s Beregszászy 
István kir. tanfelügyelő nevében Ba­
jusz Andor főszolgabíró verte be a 
szögeket szép jelmondatok kíséreté­
ben. A záróbeszédet Kozma Audrás 
ipart, alelnök tartotta, üdvözölve a 
zászlóanyát, ki meghatóan szép sza­
vakban válaszolt. Délben az Arany­
bika szállóban diszebéd volt, melyet 
sok toaszt fűszerezett.

— Kedélyes bucsu. Göröginyén 
búcsú volt a multi ünnepnapon, s a 
pálinka nagyobb dicsőségére egy 
búcsújáról alaposan helybenhagytak 
az ájtatos hívek. Ez boszut forralt 
s másnap támadói egyikét fejszével 
csaknem agyonra verte. Ha a hiva­
talos útját végző járásorvos véletle­
nül rá nem talál a rulul megszab­
dalt emberre az országút mentén: 
úgy ez rövidesen elvérzett volna. A 
homonnai közkórbázbau ápolják; — 
a tettest pedig nyomozza a csend- 
őrség.

— Lopás Sátoraljaújhelyben. Ma­
joros Gyula asztalos és kárpitos észre­
vette, hogy raktárából már régebb 
idő óta bútordarabok, szövetek és 
egyéb tárgyak eltűnnek. A napokban 
feltűnő mennyiségben vesztek el szé­
kek s egyébb bútordarabok. Majoros 
erre feljelentést tett a rendőrségen 
és a rendőrőrmesterrel nekilátott a

nyomozásnak, melynek során meg­
lepő dolgok derültek ki. Majoros 
három tanulója már egy esztendeje 
dézsmálja a raktárt. A lopott tárgya­
kat egy régi raktári munkásnak el­
adták, aki azokat értékesítette. Ez a 
munkás, amig Majorosnál dolgozott 
szintén nagyobb mennyiségű bútort 
és szövetet lopott el. Kaszárda rend- 
őrőrmester a házmotozás alkalmával 
a lopott tárgyak nagy részét megta­
lálta ennél az embernél. Az eljárás 
úgy a tolvajok, mint orgazdaság 
miatt több egyén ellen meg lett in­
dítva.

— Pálinkamérések korlátozása.
A m. kir. pénzügyminiszter oly ér­
telmű átiratot intézett a kereskedelmi 
minisztériumhoz, hogy a pálinkamé­
rések vasárnapokon csak reggeli 10 
óráig tartassanak nyitva. Ha a két 
minisztérium közt megállapodás jön 
létre e tárgyban, úgy az üdvös in­
tézkedés a közeljövőben életbe lép.

— Tűzvész Nagytoronyén.
A körülbelül nyolczszáz lélekszá- 
mot magában foglaló Nagytor­
nya községben ma, folyó hó 28-án 
délután fél 2 órakor tűz ütött ki, 
mely csakhamar az egész falut 
lángba borította. Délután 3 órára 
a falunak csaknem kétharmad ré­
sze leégett a nagy szárazságban, 

i azonkívül temérdek behordott élet- 
nemű lett a lángok martalékává. 
A tűzvész kitörésekor a falunak 
majdnem összes férfinépe künt 
dolgozott s a tűz feltartózhatlanul 
emésztette fel a falu lakosainak 
gazdasági eszközeit, házait s élet- 
neműjét. A tűzvész — melynek 
lángja városunkban is észrevehető 
volt — soraink Írásakor már vesz­
tett erejéből, mindazonáltal a falu 
csaknem teljesen áldozatává lett a 
romboló elemnek.

tás vagy gondatlanság senkit sem 
terhel. — Talált tárgy. Egy kétfe­
delű ezüst óráról szóló 3354. számú 
zálogbárca, amely Reiehard Ármin 
zálogházában lett kiállítva, — talál­
tatott. Igazolt tulajdonosa a rendőr­
kapitányi hivatalban átveheti.

A közönség figyelmét felhív­
juk a Szántó 3Iór és társa sátoral­
jaújhelyi férfi s gyermekruha keres­
kedő ccg mai hirdetésére. A cég üz­
lete teljesen a mai kor igényeinek 
megfelelően lett átalakítva s beren­
dezve. Az áruk úgy olcsóságuk, mint 
kiváló voltukért ajánlhatók a nagy 
közönség figyelmébe.

— Egy a homonnai polgári fiú 
iskolába járó úri fin lakás és teljes 
ellátásra egy intelligens úri családnál 
fölvétetik. Cím megtudható a kiadó- 
hivatalban.

IRODALOM.

Polgármesteri jelentés. Ungvár 
város polgármestere adta ki „Lngvár 
város közállapotáról" szóló jelentését 
egy 304 oldalra terjedő vaskos kö­
tetben. A szóban lévő mü közigaz­
gatási irodalmunkban is értékes he­
lyet foglal el; mert a legnagyobb rész­
letességgel tárgyalja és igen ügyes 
feldolgozásban adja mindazokat, mi­
ket egy nagyobb vidéki város köz­
élete és polgárságának érdekközös­
sége a legközelebb múltban alkotott 
vagy tervbe vett.

TANÜGY.

tükör jó karban levő 
kiadóhivatalban tud-

— Álló 
eladó. Cim a 
ható meg.

— Zongorák, pianinók, harmo- 
niuntok és gramafonok legjutányo- 
sabb árban kaphatók, esetleg részlet- 
fizetésre is. Udvardi Szaniszlóiial 
Sátora 1 j au j hely ben.

Henneberg-seiyem csak dlrnk 
Fekete, feliét

és színes GO kr.-tél 11 írt 35 kr.-ig, méterenként 
blúzra és ruhira. Fiankö és már niegvámlova 
házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték posta 

fordultával.

HENNEBERG selyemgyáros, Zürich.

Telefon-számunk: 42.

SZÍNHÁZ.

— Cimbalmozni vágyók figyel­
mébe! Werner Sárika oki. cimbalom­
tanárnő magániskolájába a beiratko­
zások az 1907—908. tanévre holnap, 
augusztus hó 29-én megkezdődnek; a 
rendes oktatás pedig szeptember hó 
1-én veszi kezdetét.

— Körözés. Zemplén vármegye 
alispánja hivatalos átiratban kereste 
meg a szomszédos törvényhatóságo­
kat, hogy Butrai Mária nevű haja- 
dont területükön nyomozzák s felta­
lálás esetén állítsák elő.

— Mulatság a felvidéken. Kis- 
ökrösön az ottani s vidékbeii arany 
ifjúság táncmulatságot rendezett e 
napokban. A mulatságnak az köl­
csönzött különösebb érdekességet, 
hogy a mulatozó legények revolve­
reik hordképes&égét egymáson pró­
bálták ki. De olyan szerencséjük volt 
akár a párbajozó pesti fiatalságnak: 
kárt nem tettek a golyók egyikükben 
sem. A csendőrség azonban letaitóz- 
tatta az illusztris társaságot s a 
fegyvereket elszedle tőlük.

— Aratás a Középhegyalján. Kö­
zéphegyalján az aratás már befejezést 
nyert. A termés teljesen kielégítő. 
Holdanként termett: búza, rozs és 
árpa 25—28 kereszttel, egy kereszt 
élet pedig adott 45—50 klgm. magot. 
Egy métermázsa búza ára ez idő sze­
rint 22 korona.

— ltendöri hírek. Eltűnt fiú. 
Friedman Jenő ungvári származású 
15 éves, izr. vallásu bádogos tanuló 
mesterétől mintegy két héttel ezelőtt 
megszökött s azóta vissza nem tért. 
Az° eltűnt fiút kétségbeesett édes 
anyja körözteti. Baleset a MA4 mű­
helyében. Nap-nap után kapjuk a 
hirt, hogy a máv. műhelyében sze­
rencsétlenség vagy más baleset éri a 
munkásokat. Tegnapelőtt Herman Jó­
zsef napszámos egy sínnek szállítása 
közben bal kezefején szenvedett sú­
lyosabb zuzódást. Felgyógyulása or­
vosi vélemény alapján körülbelül 
10—14 napot vesz igénybe. Mulasz-

** Megalakítandó szinikerületünk 
ügye. A városi szinügyi bizottság, 
élén Dókus Gyula elnökkel tudvale­
vőleg egy szinikerület megalakítását 
vette tervbe. A cél az volt, hogy 
Munkács, Ungvár, Gyöngyös és Rozs­
nyó városok részvételével alakittassék 
meg az uj szinikerület, s a szervezés 
munkálatai körül úgy a városi ható­
ság, mint a szinügyi bizottság dicsé­
retes buzgóságot fejtett ki. Ezt meg­
előzőleg az uj szinikerületbe való 
belépésre felkérettek Szarvas, Losonc, 
Ungvár, Nagybánya, Beregszász, Szi- 
lágysomlyó, Nyitra, Besztercebánya 
városok, melyek azonban az uj ke­
rülethez nem csatlakozhattak, más 
szinikerületekbe tartozván, vagy az 
állandó színház kérdését tartva napi 
renden. Munkács, Rozsnyó és Gyön 
gyös városok azonban bejelentették 
a kerülethez való csatlakozásukat s 
mégis Munkács pályázatot Íratott ki 
a színházra s azt ki is adta. Áz uj 
szinikerület alakításának terve ily 
körülmények között nem jut el egy­
előre a megvalósuláshoz, s igy két 
alternatíva előtt állunk: vagy ki kell 
Íratni a színházra a pályázatot, vagy 
újból Komjáthy igazgatóval kell fel 
venni a tárgyalásokat. A szinügyi 
bizottság már legközelebb összeül, 
hogy a szükséges intézkedéseket meg 
beszélje s a kibontakozásra vonat­
kozó propozicióit megtegye.

** Színészet Gálszócsen. Folyó 
hó 20-án kezdette meg Gáiszécsen a 
sziniszezont Jeszenszky Dezső szin 
társulata. Á társulat ambiciózus igaz 
gatója tőle telhetőieg mindent elkö­
vet, hogy a müpártoló közönség igé­
nyeit minden tekintetben kielégítse 
s a legújabb operetteket hozza színre 
A társaság e hó végéig marad Gál 
szécsen.

= Kinevezés. Kram János vasa- 
bánya telepi tanítót az izbugyarad- 
ványi állami elemi iskolához rendes 
tanítóvá nevezte ki a közokt. mi­
niszter.

= A sátoraljaújhelyi „Karoli- 
neum“ cimü polgári zárdái leányis­
kolában az 1907/8. tanév szept. hó 
l én veszi kezdetét. — A beiratások 
szeptember hó 2., 3. 4-ik napján tar­
tatnak délelőtt 8—11 óráig, délután 
3-5 óráig. Szept. 5-én délelőtt 10 
órakor javító és felvételi vizsgálatok 
tartatnak, melyek díjmentesek. Szept. 
7-én ünnepélyes „Veni Sancte" és 
az iskolai szabályok felolvasása. 
Szept. 9 én rendes előadás. A köte­
lező tantárgyakon kívül tanittatik 
privát órákban ném t és francia 
nyelv, rajz, festés, zongora, cimbalom, 
gépvarrás, alsó és felsőruha szabás 
és mindenféle szép és hasznos női 
kézimunka.

= Beiratások. A sátoraljaújhelyi 
rom. kath. elemi fiúiskolában az 
1907/8. tanévi beiratások folyó évi 
szept. 2—7. napjain d. e. 8—12-ig 
és d. u. 2—5 óra közt tartatnak meg.

= A keresk. tanonciskolába az 
1907—8. tanévre való beiratkozás 
szeptember hó 1-én veszi kezdetét 
és bezárólag 8 ig tart. Á beiratás az 
iskola helyiségében d. u. 4-6-ig 
eszközöltetik. Felkéretnek a kereske­
dők, hogy a tanulóikat e határidőn 
belül szorítsák a beiratásra annyival 
inkább, mert a be nem irt tanulók 
mint mulasztók lesznek az iparható­
ságnál bejelentve.

NYÍLT TÉR.*)

Nyilatkozat.
Mitrik József városi közgyám 

u. n. besugás révén áll. tisztviselői 
mivoltomban rágalommal illetett. A 
rágalom alaptalansága nyilvánvaló lett 
s igy nekem, mint egyénnek Mitrik 
Józseffel s egyáltalán Mitrik Józse­
fekkel szemben kötelességem nem 
lehet; mint állami tisztviselőnek azon­
ban védelmet kell keresnem a Mitrik 
József táján elharapódzott rágalma­
zás! divat ellen: s tisztviselői repu­
tációm megóvása céljából a bíróság 
előtt feljelentést kell tennem. Ennek 
a kötelességemnek haladéktalanul ele­
get fogok tenni. Haladéktalanul, de 
fájdalommal, mert nekem valakire 
vádaskodni még a bíróság előtt is 
szokatlan.

Sátoraljaújhely, 1907. aug. 27.
Németh Pál.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Sz. S Nagymihály. Köszönjük; mai 

számunkban emlékezünk meg róla.
V. Z. Helyben. A Líra cimü verset ne 

sajnálja átdolgozni s majd az átdolgozás után 
küldje be.

K. P. Bodrogzsadány. A tudósítást kö­
szönjük : — Hymen híreket nagyon ritkán, 
csak kivételes esetekben közlünk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula*
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ZEMPLÉN.
4. oldal.
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F

csakis a legjobb 
anyagból készült
iskolai

Jiu- és gyermek-ruhák |
legolcsóbb, szabott árak mellett egyedül |

Szántó Mór és Társánál §
Sátoraljaújhely, Széchenyi tér #

(volt Bilanovits-féle üzlet). ^

Minden rendű és randn férfi rnMk és felöltők az őszi idényre, *|

«*T

5095 1907. tk. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A sanjhelyi kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Varkonda 
András végrehajtatónak, dr. Tóth Alajos sátor­
aljaújhelyi ügyvéd ügygondnok álul képvisel , 
ismeretlen tartózkodásu Andrej Janos végre aj- 
tást szenvedő elleni 110 korona, 428 korona 
24 fillér és 220 korona tőkeköveteles es jár. 
iránti végreb-jtási ügyében a sátoraljaújhelyi kn. 
törvényszék területén levő Szürnyeg község ha­
táriban fekvő, a szürnyegt 23o. sz. tjkvben A.
I 2! úrbéri kültelekből 1-25. sorszámok a att 
félveit 140.. 152. és 172. hrszámu a széles kő- 
telek düleben, 337. és 375. a kertalya dűlőben, 
551. és 560 hr. számú az Árpás “^rt dű­
lőben 590. hr. s zámu a Szénégető dűlőben, 
651 ’ 723 és 750. a keskeny dűlőben, 900. és 
933’a szilvásalja dűlőben, 1085. hrszámu a 
nag>völgy dűlőben, 1322., 1320., 1324, 134o , 
1506. hrszám a Molyva dűlőben, 166u, 166. , 
1671 és 1693. hrszámu a Fari dűlőben, végül 
1785'. hrszámu a Boglyos dűlőben fekvő rétek­
nek B 10. alatt Andrej János névén álló juta­
lékra 1342 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik a végrehajtási tör­
vény 163 ts-ának 2. bekezdése alapján azzal, hogy 
a menyiben a V. 1., 2, 3. alatt Grün Mózes 
javára 310 korona, ennek 1871. évi szeptember 
hó 4 tői járó 30#i,-os kamatai, 113 korona 20 
fillér, ennek 1871. évi szeptember hó 4-től jaró 
30°j0-os kamat.i, végül 266 korona 54 fillér és 
ennek 1874. február hó 19-től járó 30ej0-os ka­
matai az elért vételártól fedezetett nyerne a C.
4 alatt özv. Andraj Andrásáé sz. Kocsi Bor- 
bála javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti 
jog érintetlenül épségben hagyatik, amennyiben 
pedig a fent jelzett összegek az elért vételártó 
fedezetet nem nyernének, az árverés hatályon! 
kívül helyeztetik és a nyomban megtartandó 
újabb árverésen az özvegyi jog fenntartása nél­
kül fog a jelzett ingatlan újabban elárvereztem! 
és hogy á fentebb megjelölt ingatlanok az 
1907.° évi szeptember hó lO-ik (tizedik) 
napján d. e. ÍO órakor Szürnyeg község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat 
lanok becsárának 10 o-át vagyis 134 kor. 20 fill 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. t ,-cz, 42 
Sj-ában jelzett, árfolyammal számított és az 1881 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság 
ügy miniszteri rendelet 8. §-ához kijelölt ova- 
d> kképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881 : LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a b natpénznek a biróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Sátoraljaújhelyben a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnál 1907. évi junius hó 15.

Ferenczy, kir. törvszki biró.

1 ~ s
| Egy igen jól bevezetett | 
$ élet- és gyermekbiztositó in- |
I tézet Sátoraljaújhelyre elő- |
E kelő összeköttetésekkel ren- | 

delkező |
főügynököt |

keres fix fizetéssel és magas | 
jutalék javadalmazás mellett. | 

I Lehetőleg olyanok pályáz- á 
1 zanak, kiknekezenképviselet | 
$ mellékjövedelem legyen. | 

Pályázatok e lap kiadó- | 
I hivatalába nyújtandók be | 
| „állandó“ jelige alatt. |

Járgányt
1—2 lóerejüt olcsó árban 

megvételre keresek.
Tima Tibor,

Sárospatak.

Tanuló
heti fizetéssel felvétetik a

„Zemplén"
könyvnyomdájában.

napjan.

Kell-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számara.

Teljes ellátást, esetleg zongora, 
német és franczia oktatást nyer­
het 1—2 fia, avagy leány tanuló 
Szabó Jakab iskolai igazgató 
házánál. Lakik Kazinczy-utca 518. 
Dr. Reickard Salamon ügyvéd 
házában.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
Keil-féle fehér „Glasur,, fénymáz 90 f. 
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 4U t. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-UJHBLY.

Eperjes: J. V. Gallotsik. — Kassa: Norelly Sándor utóda. 
Kis-Szeben: Kassewitz J. János.

yázilag főzött,
tisztán kezelt, elsőrendű barack 
és megyiz kilónként 3 korona, 
csemege, különleges faj szőlő 
postakosaranként 3 korona; 
továbbá görög, turkesztán és 
ananász dinnyét ajánl

Szabó Géza
gyümölcskivitele

Csongrád.

VMtó szil Méltók
A közelgő iskolai tanévre két 

leány vagy fin gyermeket teljes 
ellátásra elfogadok; kívánatra 
korrepetitor zene oktatáshoz is 
és zongora a háznál van.

Ugyanitt két ur részére házi 
koszt és lakás is kapható. Czim . 
Tóth Ferenczné, Sátoraljaújhely, 
Kazinczy-utcza 657. szám.

oki. építészmérnök 
Budapest, Vili. kér. 
József-körut 26. sz.

Bal
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EGRI S. ÉS TÁRSA
Elvállaljuk—körkemencék

építését is agy szénmegtakaritással jótállás mellett
Teljes téglagyári berendezések
létesítését, anyagvizsgálatokat. r t

. ... . » Bpest-Salgótarjáni Gépgyár és VasöntödeA „Hirscn 6S rrsnk téglagéposztályának vezérképviselete.
Prospektusokat és költségvetéseket ingyen 6s J^nnentve. Érdeklődők altaln,lk

létesített gyárakat megtekinthetnek.

Sál

hirdetések
jutányos áron felvétetnek a 

kiadóhivatalban.

SílltU

Az

Sátoralia-Uihely nyomatott * K^uyvyjomUtó miérten.


